

Año X

Murcia--Lunes 24 de Diciembre de 1917

Número 3.288

REYES DE SUSCRIPCIONES
En toda España . . . 1 pta. mens
AVIACIÓN
pista . . . 0'20 ptas. palabra
Id. . . . 0'25
Id. . . . 0'10
ESQUELAS SEGURO TANPA

No se devuelven los originales
Número suelto 5 céntimos

Teléfono número 35

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Número suelto 10 céntimos

Franquicia concertada

EN SUFRACIO DE LAS ALMAS

del señor

Don Manuel Martínez Albacete

de la de su esposa

Doña Concepción Cortina Trigueros

de la de sus hijos, hijos políticos y de la de su nieto el joven
don Manuel García Martínez

(Q. E. P. DD.)

Se dirán misas, cada media hora, desde las ocho hasta las doce de la mañana, el día 25,
en la capilla de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé.

Su hija doña Josefa Martínez Cortina, de Arnaldos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas asistan a estos sufragios y rueguen a Dios por
las almas de los finados, anticipán tales la expresión de su gratitud.

Murcia, 24 de Diciembre de 1917.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

DON SILVANO QUESADA SÁNCHEZ

Que falleció el día 24 de Diciembre de 1916

ALOS 82 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

En sufragio de su alma se celebrarán misas, cada media hora, desde las seis a las doce, en la iglesia parroquial de San Nicolás de Bari de esta capital, hoy lunes 24 de los corrientes. Igual aplicación tendrán las que se celebren el mencionado día en la iglesia de las Religiosas Trinitarias de Madrid (Lope de Vega), y en las parroquias de Fuente-Alamo (Albacete), y de San Sebastián Mártir, de Ricote.

Su afligida esposa doña Mantela Hernández Carrilero; sus desconsolados hijos doña Fermina, don Emilio (Presbítero), don Jesús (Médico), don Antonio, y doña Carolina; hijas políticas doña Carmen Sanz García y doña Jacinta Ballesteros Fernández; nietos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas encomienden a Dios el alma del finado y asistan a alguno de dichos actos, por lo que les anticipan la expresión de su gratitud.

Murcia 24 de Diciembre de 1917.

Los Eminentísimos Sres. Cardenal-Arzobispo de Toledo, Nuncio de S. en España; los Excmos. e Ilustrísimos Sres. Obispos de Madrid-Alcalá, Síón, Cartagena, Málaga, Ávila y Orihuela han concedido 200, 100 y 50 días de indulgencia, respectivamente, en la forma acostumbrada.

Notas del día

En nuestro colegio «El Liberal» hemos visto reproducido un artículo que en «El Parlamento», ha publicado un joven cultívimo, cuyo amor a nuestra Universidad palpita de un modo entusiasta entre las líneas de su trabajo.

El hecho de pregonar las excelencias de este nuestro primer establecimiento docente, y de hacer justicia a los sencillos ideales que animan a su claustro, y de un modo especial a su dignísimo Comisario

Regio, es por si digno del reconocimiento de los murcianos; pero lo es mucha más precisamente por haber publicado su trabajo en uno de los periódicos que se distinguen en tiempos anteriores por su enemigo hacia nuesa Universidad.

Ello demuestra que la razón se ha ido abriendo paso, y que los mismos que un día se dejaron arrastrar por la pasión en contra de nuestra Universidad, son los primeros en reconocer que no obraron de acuerdo con la justicia.

Tomose como argumento para sembrar la sospecha en derredor de

nuestro establecimiento de cultura la misma sospecha de que había excesiva lealtad en los tribunales «xamidores».

Como nunca falta una frase que haga fortuna, aunque sea injusta, a nuestra Universidad la hicieron una que daba a entender que los deshechos de todas partes eran aquél una moneda lejítima.

Muchos hechos han ido aclarando los celajes; y de un modo indubitable ha quedado patentizado que aquí existe el mismo rigor, e mejor dicho, la misma justicia que en otras partes.

Días atrás, cuando aplaudímos el secretario de esta Universidad publicando la Memoria del pasado curso dentro del mes de Noviembre, y haciamos resaltar que

hay Universidad en España que lleva dos ó tres años de retrazo en la publicación de la Memoria, pasamos con atención sus hojas, haciamos cálculos, y vimos con no poca sorpresa que ese argumento de la lejanía estaba allí en sus páginas, oficialmente y de un modo rotundo, desmentido.

El promedio de los Suspensos en la Universidad de Murcia alcanzaba

a más de un treinta por ciento, cosa que no ocurre en la mayoría de las Universidades de España.

Ocurrió en nuestra Universidad, y ello indudablemente la hace más simática a los ojos de los alumnos que concurren a los demás, lo que con mucho acierto señala el señor Martín de Antonio: que sus profesores, sintiendo plausibles ausias de renovación, se apartan de los rutinarios de nuestra clásica y tradicional Universidad española, y ésto por lo visto es lo que ha convidado las iras y las enemistades de los partidarios del mecanismo oficial.

Los nombres que el distinguido articulista señala, y otros que por naturales razones no consigna, parecen que incluye en la lista que cierra con una etc., son una garantía de que la Universidad murciana triunfará en toda la isla, atraigando cada vez más en el alma de la juventud estudiosa, y acentuando todo tipo de prácticas culturales que están caron nuestro progreso científico y

COSAS

Dice un erudito:

«La escasez de frutas es tal, que lo visto, que en algunas regiones las cosechas han comenzado a comérse.

Pues dichas bellas que llevan algo que comerte. Y que no es malo. Para las más que comen, ha sido en su mayor parte un bien de gran abasto.

ESTIMATOS AMIGOS, SEÑORES, DRESSES, ADJUDICATARIOS E IMPRESORIOS DE LA REVISTA, 2.
Papel de la revista, 2.
También se publica la revista la revista
en el número 15 en adelante
de cada mes, lo reciben gratis hasta el 1.º de mes siguiente.

Número suelto 10 céntimos

Franquicia concertada

Principal depósito de Turrones de Gijona

DE LA IMPORTANTE FABRICA DE D. ANTONIO MONERRIS PLANELLAS
Como el año anterior, la acreditada casa de D. Juan Bautista Alonso
sacrifica a su numerosa clientela y al público en general, haber sacrificado
grandes raciones de Turrones de Gijona y duros de almendra, de la gran
fábrica de Don Antonio Monerris Planelllas.

Estos turrones han sido elaborados por dicho famoso fabricante ex-
cepcionalmente para D. Juan Bautista Alonso, los que serán vendidos en
el establecimiento al precio de pesetas 875 Kilo.

Dice un periódico:

«El señor Oliver presentará en el
Ateneo de Interinos de San Carlos
un caso de estrechez mítria»

Supone os que presentará el
caso con algún señor Obispo

Porque es donde más claro se
puede ver eso de la estrechez mi-
tral.

De un telegrama:

«Han sido procesados el alcalde
y el secretario del Ayuntamiento de
Camas.»

Se conoce que los hombres se
habían dormido en el cumplimien-
to de sus obligación y se han cogi-
do los dedos en la puerta.

Y es claro: se han dormido por
la costumbre que tienen de estar
siempre en Camas.

Estos días se ha puesto muy en
moda en los periódicos de Madrid
la conocida parejita Alba-Tibero.

También están a la orden del día
los coros de Alba (D. Santiago).

Que a juzgar por la billa que está
echando fuera también va a ser un
Alba que acabará en fibero.

De «A B C»:

«Ha llegado al puerto de Zaragoza
un bárcos con carbón.»

Suponemos que se le habrá esca-
piado a Melitón González este ga-
zapo para la sección de «Opio, co-
plias, caprié», que publica en el ci-
tado periódico,

A no ser que tenga la debilidad
de ver la paja en el ojo ajeno y no
vea un cañón del 42 en el propio.

Una vez más el Gordo de Navidad
ha emigrado. Este año se mar-
chó a la Habana.

El caso es que por esta vez está
muy justificado el viaje.

El Gordo habrá pensado que tal
como está por aquí la cuestión de
las subsistencias, si se quedaba en
casa, iba a perder en pocos días
toda la grasa.

Don Melquiades se muestra ansia-
tado porque dice que la actitud de
determinados elementos constituye
un peligro para la libertad.

«No te asustes tu, alma mia,
habría que decirle con música de
«El pulso de rosas», que la liber-
tad no corre peligro.»

Lo único que peligra son las
ideas de Alvarez y sus complices.

Y esto si que es para asustar a
Don Melquiades.

Villanueva.

Esta noche es Noche Buena,
mañana la Pascua es,
me diré sin dos pesos,
¡vuelva como estará!

Siempre que llega la Pascua
me pongo a considerar
la felicidad a seguir fortuna
que tiene la Humanidad.

Como se han puesto las aves
por un ojo de la cara,
voy a echarme a mi prima,
que está gorda y es muy pava.

Ahora los reyes de Oriente
no pueden ir al Portal
porque por culpa del Kaiser
no se sabe donde están.

Dicen que el Ayuntamiento
va a apagar la luz del gas.
Eso quisiera Lebón,
que la fueran a pagar.

Con la mano en las cuartillas,
hecho un sorbo e, y sin cena...
Y por la ca le gritando,
esta noche es Noche Buena!

CH.

Desde Yecla**Muerte sentida. Impenitente
manifestación de sentimiento.**

En las primeras horas de la ma-
ñana de ayer, nos vimos sorprendi-
dos por la terrible noticia, de que
el eminentíssimo Doctor en Medicina
don Antonio Ortega Gómez, había
fallecido. Nadie lo creía, pues el
día antes se lo vió en su Clínica y
visitando a algunos enfermos.

Ansiados por saber lo que de-
claró hubiera, nos apresuramos a
acudir a su domicilio, así como a
cuantas personas se habían enteradas
de tan infatigable humor; con har-
to sentimiento, adquirimos la triste
convicción, de que el señor Ortega
había muerto, a consecuencia de
una rápida y traídora enfermedad;
que hace dos meses se le presentó,
pero que no hacía suponer, tuviéra
tan sensible resultado.

El señor Ortega, ha muerto en
plena juventud, apenas contaba 40
años. Era un esclavo de su profesión,
energético, hombre de privilegio
y inteligencia y de grandes ini-
ciativas. Su actividad, su amor al
estudio y los vastos conocimientos
que poseía tanto en la Medicina,
como en la Cirugía, le conquistaron
verdadero y justo renombre, gran-
jeándose el cariño y la considera-
ción del pueblo en general.

El fallecido desempeñó con todo
acento esta alcaldía presidencial, en
los años de 1910 y 1911; y de su
paseo por dicho cargo, dejó grati-
mos recuerdos, y sobre todo, resor-
tas de importancia suma, entre
ellas la urbanización de varias ca-
lleras, empresa que le valieron los
aplausos de este vecindario.

Posteriormente fué presidente de
la «Liga para el Fomento de la En-
señanza», realizando al frente de
ella, una hermosa labor, en pro de
la enseñanza; y en la actualidad era
subdelegado de Medicina y concejal
electo de este Exmo. Ayunta-
miento, puesto que aceptó solo por
complacer a su íntimo amigo el
Ilmo. señor don Luis Ibáñez Pis-
ano, Jefe local del partido conserva-
dor.

El señor Ortega, era uno de esos
hombres a quienes los pueblos
admiran, y consideran indispensables,
no solo en el orden científico,
si no también en el social; las
excepcionales condiciones de ca-
rácter y talento, de que estaba
dotado, le hacían acreedor a ello.
Fue también un positivo de muchos
recursos, y un orador eloquiente.

Su entierro se verificó este ma-
ñana a las once y media, y en él
se asistieron bien de relieve las sim-
patías y el afecto de que goza-
ba.

Mucho antes de la hora indicada,
el tránsito por la calle del domicilio
de tan popular fallecido, era comple-
tamente imposible; el pueblo de
sufriendo los rigores de la tempa-
tura, pues el suelo, estaba cubierto
por densa espesa de nieve, rivaliza-
ba, por rendirle el último tributo de
gratitud y de cariño, al que tanto
bien había hecho, a sus paisanos, y
todos los restos, se velan surcados
por las lágrimas.

Todo cuanto se diga del entier-
ro, resultaría pálido con arreglo a
la verdad; fué la manifestación de
duelo más grande que se ha cele-
brado, el comercio cerró sus puer-
tas, las escuelas suspendieron las
clases, y en las Casas Consistoriales,
como en todos los centros pú-
blicos, se izaron las banderas a me-
dia asta y con crespones negros.

En una palabra, en Yecla jamás se
ha presenciado un entierro como
este, lo cual demuestra la valía del
señor Ortega.

En la Presidencia del duelo, a tí.

mis de la familia, vimos a todas las
autoridades locales, a R. P. Pedro
Gómez de Escuelas Pías, Presidente
de la Comunidad de Labradores,
Sindicato Agrícola, Federación
Mutual Católica, Liga para la En-
señanza, y comisiones de todas las
Sociedades.

Por no incurir en omisiones, no
citamos los nombres de las entida-
des y amigos, que dedicaron aten-
ciones al señor Ortega, pero fueron
tantas, que bien pronto se agotaron,
hasta el punto de que muchos y entre
ellos la Corporación Municipal,
se vieron privados de rendirle esta
tribuna de amistad, por estar ya to-
das adquiridas.

Con la muerte del señor Ortega,
Yecla pierde uno de los hombres
que la honraba.

Descansa en paz el hombre senci-
vo, el pionero, el caballero, el
militar infatigable y el héroe de la
Medicina, cuya vida fué arrebatada,
indudablemente por el encanto de
trabajo, que le proporcionaba su
numerosa clientela.

Reciba su alrigidísimo esposo é
hijos, así como su entrañable padre
Dr. Ortega Navarro, y su hermano
político el Ilustrado ahogado, don
Mariano Yuso, nuestro más sentido
pésame; y sirváse de poderoso la-
bitivo, ante pérdida tan sensible,
al señor, que Yecla entera llora con
ellos.

Correspondencia.

Yecla 21 Diciembre 1917.

El mercado

Como es tradicional, el mercado
que comienza en el jueves anterior
a los días de Pascua se prolonga
hasta que pasen estos días.

Eso hace que la gente acuda a
proveerse de lo indispensable, es-
pecialmente en la recoba y en los
puestos de cascarrilla que son por
lo común los más favorables.

Por cierto que las aves han sufrido
un alza increíble, especialmente los
pavos.

Ayer vimos ofrecer por dos pa-
vos, que no eran de los más gran-
des, ocha duras, y negrío a darlos
a los vendedores; por cierto que aun no
había dado media vuelta al com-
prador cuando la dueña de ellos,
dirigiéndose a una mujer de su lado
lo decía; si en otra ocasión nos hu-
bieran dicho que iban los pavos a
valor este dinero no lo hubiéramos
creído.

— ¿Por qué nos los da usted? —
le dijo otra.

— Pues porque hoy no pasa esos
precios en el mercado y sería una
primada.

Y en medio de todo, la legúa de
la vendedora era irrebatible.

Los huevos se mantuvieron a 8'00
y hasta 8'25 pesetas la docena.

El día estuvo tristón, lloviendo
en todo él y haciendo también a-
ratos una temperatura desagradable.

Los dueños de los puestos han
sufrido un enorme quebranto.

A toda prisa y con aversión en el
género tuvieron que levantar sus
tiendas.

El día de ayer que hubiera sido,
sin duda el de mayor venta para
ellos, a causa del aguacero fué un
verdadero desastre.

La lluvia

Parece que la Pascua no se pre-
senta muy espaldida.

Desde la madrugada de ayer, y
con muy pequeños intervalos de
descanso, está cayendo sobre la
ciudad una lluvia monótona pero
muy abundante.

El temporal parece muy asegura-
do, lo que hace suponer que estos
días pascuales no vamos a tener
aquellos espléndidos paseos del Ma-
jedón.

En cambio las empresas teatrales
harán un buen negocio, porque, de
seguir así las cosas, no habrá otro
recurso para la Pascua que el teatro.

Aunque la lluvia nueva viene mal
en el campo, ésta va resultando
acestiva; y sobre todo, en la ciudad
estamos de barro ya hasta las na-

y el pasar ustedes por algunas
estas verán que no hay ex-ja-
ción en la frase.

Por los teatros

Círculo
La compañía de Granier puso en
escena en la sección de la tarde la
opereta «Las damas vienesas» y por
la noche la conocida «Viuda alegre».

«Las damas vieneses» como de-
cliamos en la noche del estreno, es
uno de los mayores éxitos de esta
compañía, que la pone en escena
con gran lujo.

El final del segundo acto mereció
nuevamente los honores de los
aplausos, pues no se puede pedir
más propiedad en la lluvia de es-
trellas, que es de un efecto grandí-
simo.

«La viuda alegre», aunque muy
conocida ya de nuestro público, re-
cién un estreno, pues tal fué la
propiedad y el lujo con que fué
puesta en escena.

En ambas obras obtuvo un éxito
personalísimo la notable triple é
mica señorita Grossi, que cada dis-
cuento son más admiradores de su
simplona y belleza.

También las señoras Patrizzi,
Maggy Colle y los Sres. Granier y
Marchetti fueron muy aplaudidas.

Durante esta semana se estrena-
rán operetas que han tenido gran
éxito en todas las poblaciones don-
de se han representado, especial-
mente «La Duquesa de Tabarin»,
que esta compañía presenta con lu-
jo no igualado.

Román
«La España de Pandereta» y «La
Tierra de la alegría» que en unión
de otras zarzuelas y revistas se re-
presentaron ayer en este teatro fue-
ron aplaudidas por el numeroso
público que asistió a todas las sea-
ciones.

La señorita Méndez se distin-
gió notablemente en «La España
de Pandereta», en la que tuvo que
bajar la soga que cantó con mucho
gesto.

La señorita Samaniego, cantó
con su arte peculiar el número de
la guitarra española, de «La Tierra
de la alegría», meritiendo los ho-
rores de la repetición.

Teresita Sánchez, señoritas Sili-
vestre y Ruiz, muy bien en sus
papeles.

Da ellos, Mauri, naturalísimo,
como siempre, Juanito Martínez con
mucho gracia y Guillé, uno de los
actores cómicos más completos que
hay hoy, y que domina el gesto ad-
mirablemente.

Los coros y la orquesta ajustadí-
simos.

La temporada de Pascua que co-
mienza mañana promete ser brillan-
te en resultados artísticos y eco-
nómicos, pues en ella la compañía
de Penella dará a conocer varios
estrenos de revistas que han sido
mucho apetitidos.

Hoy Nochebuena, no habrá fun-
sión en ninguno de los teatros, ri-
diendo así culto a la tradición.

Ormea
Con una buena entrada, apesar
de que la lluvia era bastante fuerte
se celebró anoche en este teatro el
dueto cómico Hugo-Pérez, que
fué aplaudido.

La empresa del Ortiz ha tenido
acerca en la confección del progra-
ma de estos días de Pascua, pues
además de artistas de fama prepara
una colección de películas cómicas
de lo mejorcito que hay en este gé-
nero.

El día 25 de febrero la notable
duetista «Nerilda» y la emblemática
cantante «La Veras». De estas
artistas tenemos las mejores refer-
encias que esperamos se vean con-
firmadas durante su actuación.

Además y durante la actuación
de las anteriores artistas desfilaron
por el escenario del teatro de la
Rambla las artistas Carmencita y
Alicia Vaque, Conchita Pinilla, Mer-
cedes Sierra y Pilar Alonso.

No tendrá motivo de que el pú-
blico con el señor Ortiz que ha
puesto todo su interés en que en
Murcia haya un espectáculo varia-
da durante los días de Pascua.

Curación de la esterata por nuevo procedimiento ideal

-- DOCTOR ALEMAN, Oculista --

EXPROFESOR DEL INSTITUTO OFTÁLMICO NACIONAL

Plaza de San Bartolomé, 9, Murcia

Dispensario para pobres: CASA DE MISERICORDIA

D. Isidoro de la Ci

Banquete en Palacio
Esta noche se ha celebrado en Palacio un banquete de gala.
Asistieron 94 comensales.
Prendieron los reyes.
También asistieron los infantes.
Entre los invitados figuraban los ministros, los expresidentes del Consejo, Maestre, Monroy y Dato y altos palatinos.
Durante el banquete la banda de Alabarderos ejecutó escogidas piezas de su repertorio.

Los accionistas del Banco

(Por telégrafo)

Inauguración

23.—A las 11'15 n.

Se ha celebrado esta tarde en el Banco de España la Junta general de los accionistas de dicha entidad.

Asistieron a la Junta 366, siendo presidida por el señor Rodríguez.

A propuesta del Consejo los accionistas aprobaron un proyecto de ampliación del capital.

Se pronunciaron varios discurso, expresando todos los oradores su conformidad con dicho proyecto.

También se acordó conceder una paga extraordinaria a los empleados.

Entre los accionistas se repartió una medalla de bronce con el busto del Ilustre Echagüey.

La Cruz Roja

(Por telégrafo)

Fiesta en la Embajada inglesa

23.—A las 11'15 n.

En la Embajada inglesa se ha celebrado una fiesta a beneficio de la Cruz Roja.

A esta fiesta asistió el presidente del Consejo marqués de Alhucemas, varios ministros y numerosos diplomáticos.

El acto se vió muy animado.

Pamplona

(Por telégrafo)

Brigadier fallecido

23.—A las 11'15

Ha fallecido en esta capital el brigadier don Andrés Huerta.

El finado era hermano del comandante general de Alabarderos.

Contra un general

(Por telégrafo)

Accusación ante el Supremo de Guerra

23. 11'15 n.

En los círculos militares se decide esta tarde que el Supremo de Guerra había llegado un escrito acusatorio formulado contra un teniente general que en la actualidad desempeña un cargo político muy importante.

También se decide que este escrito tendrá derivaciones.

Los regionalistas

(Por telégrafo)

La campaña electoral

Madrid 23.—11'15 n.

De su viaje por el Norte, ha regresado a la Corte el jefe de los regionalistas señor Cambó, y varios diputados que le han acompañado durante su propaganda electoral.

Esta noche marcharon Cambó y sus acompañantes a Barcelona.

A primeros de Enero regresará a la Corte, Cambó.

Para la propaganda en Valencia marchará Abadal.

A Galicia y con el mismo motivo, marchará Raho.

MADRID

(Por telégrafo)

La falta de luz causa la muerte de dos hombres

23.—11'15 n.

En la madrugada última y debido a la falta de alumbrado en las calles han ocurrido dos tragedias que han costado la vida a dos hombres.

Una de ellas ha ocurrido en la

Plaza del Río y la víctima ha sido un oísmilero llamado Pedro Pazo.

Este marchaba tranquilamente por dicha plaza, tropezando con una piedra y cayendo al suelo, donde ha sido encontrado cadáver esta mañana.

También en el Paseo de Luchana se cayó a una zanja otro obrero, siendo extraído cadáver esta mañana.

La prensa cuestiona estas desgracias y el público también ha hecho sus comentarios.

Los exportadores andaluces

(Por telégrafo)

Visita al Embajador francés

23.—11'15 n.

Varios exportadores y fabricantes de frutas y vinos andaluces, presididos por el diputado republicano por Málaga señor Gómez Chávez, han visitado esta tarde al embajador francés.

El objeto de la visita ha sido exponer a Mr. Tariot los deseos de los exportadores de que se les conceda toda clase de facilidades para poder exportar sus productos.

El embajador asegió favorablemente los deseos de los exportadores.

La hojalata

(Por telégrafo)

Conejo de los Estados Unidos

23.—11'15 n.

Las gestiones que se venían realizando cerca del Gobierno norteamericano referente a la concesión de hojalata han dado su resultado satisfactorio.

La concesión es idéntica a la obtenida de Inglaterra, es decir 300 toneladas mensuales.

La Comisión de Abastecimientos se encargará de distribuir dicha hojalata conforme se vayan recibiendo las remesas.

Castellón

(Por telégrafo)

Manifestación de naranjeros

23.—11'15 n.

De los pueblos cercanos han venido a esta capital en manifestación miles de naranjeros.

En orden a la manifestación se dirigió al Gobierno civil, donde hicieron entrega al gobernador señor Aparicio de un pliego en el que se indicó al Gobierno la ampliación del crédito concedido.

También pidieron que la cantidad en que dicho crédito se ampliase puesta en Cajas de Ahorros a disposición de dichos naranjeros.

El gobernador prometió transmitir al Gobierno las peticiones que se hacían.

BADAJOZ

(Por telégrafo)

La falta de transportes

23.—11'15 n.

Dicen de Badajoz que debido a la falta de medios de transporte el paro iniciado en algunas minas amenaza extenderse a las misas de Agusia.

No se ponen rápidamente solución a este conflicto que se avanza, quedarían sin trabajo miles de obreros.

LA GUERRA EUROPEA

Páginas de la campaña

Reacciones italianas

Cuanto más se acercó el final de esta terrible fase de la tragedia italiana, tanto mayor es el esfuerzo de los soldados de Armando Diaz, no solo para contener el impetu avanzador de las columnas de asalto austro-alemanas, sino también para castigar duramente su audacia y su temeridad obligándolas a retroceder, abandonar o terreno conquistado en la resacante ofensiva.

En Francia y Bélgica

Las patrullas trabajan activamente en dichos pueblos.

Los alemanes intentan un golpe de mano contra nuestras posiciones de Abriecourt, siendo rechazados por nuestras tropas.

En L'Isle-sur-la-Dombes resonaron innumerables, haciendo prisioneros.

Las luchas aéreas

Durante la última docena los franceses han derribado veinte aviones enemigos.

Informes alemanes

Berlín. Oficial.

En Saar se sostuvieron un vivísimo fuego de artillería.

También sostuvimos numerosos combates.

Nuestros exploradores practican exploraciones, haciendo prisioneros,

Nuestra artillería ha bombardeado enérgicamente la retaguardia del frente francés.

Italianos y austriacos

Informes alemanes

Berlín. Oficial.

Las tropas alemanas en el frente italiano dicen que consiguieron lograr varias intentos de ataques realizados por los italianos.

Informes italianos

De Roma se ha recibido el parte oficial de las tropas italianas que dice lo siguiente:

Nuevas tropas aniquilaron un puesto del espionaje en Pastena.

También rechazamos fuertes patrullas enemigas que intentaron atacar nuestras posiciones.

En nuestro poder quedaron numerosos prisioneros, armas y material de guerra.

Viena

Las negociaciones de paz

Ayer tarde a las cuatro comenzaron las negociaciones de paz en Brestitutawa.

Baselga

Alemania no ofrece la paz

Dicen de Baselga que la «Gaceta de Colonia» desmiente categóricamente las noticias que han circulado referentes a que Alemania se proponga formular nuevos ofrecimientos de paz.

Noticias Religiosas

Diciembre 1917

LUNES XXIII

San Gregorio pb, San Delphino, San Eutimio y Santa Tarcisio.—I. P.

VELA Y ALUMBRAZO

Dis 24.—En San Pedro por don Condepicio Garela Fernández, don José Tomás de Oñate y demás difuntos de la familia.

Carnet de modas

Este invierno la moda se presenta prudente. Mida de aquellos descotes que las mujeres soportaban con estocismo, sino cuellos altos muy altos, que no dejan ver de la cara más que la nariz; abrigos con forros, formados de lana fuerte o de pieles; vestidos de jersey de seda o de lana para poner bajo el traje sastre, más ligero, y sobre el vestido de casa, vaporoso.

No esperemos, sin embargo, que su prudencia, provocada por la gravedad del momento, se prolongue demasiado; cualquier día volverá a surgir una de esas tantas y lógicas a menudo, pero siempre encantadoras, ante las cuales todo el mundo se inclina como ante una orden soberana, y cuya exuberancia no se reconoce más que cuando, pasadas de moda, caen el gusto a otras.

Los sueños almidones empeoran cada vez más, y debemos estar agachados, por los males de gorguera y resfriados que nos causan. Se hace lo mismo de tejido que de piel. Ambos son elegantes y sientan muy bien. Cuando son de tejido se puede, agregarles un borde de «punti gris», de Kettley, de terciopelo. Los de piel se arrollan al cuello y se cierran invisiblemente por medio de botones de piel o cuero. Pueden terminarse con movimientos de «echarpe», cayen-

Las patrullas trabajan activamente en dichos pueblos.

Los alemanes intentan un golpe de mano contra nuestras posiciones de Abriecourt, siendo rechazados por nuestras tropas.

En L'Isle-sur-la-Dombes resonaron innumerables, haciendo prisioneros.

Las luchas aéreas

Durante la última docena los franceses han derribado veinte aviones enemigos.

Informes alemanes

Berlín. Oficial.

En Saar se sostuvieron un vivísimo fuego de artillería.

También sostuvimos numerosos combates.

Nuestros exploradores practican exploraciones, haciendo prisioneros,

Nuestra artillería ha bombardeado enérgicamente la retaguardia del frente francés.

Italianos y austriacos

Informes alemanes

Berlín. Oficial.

Las tropas alemanas en el frente italiano dicen que consiguieron lograr varias intentos de ataques realizados por los italianos.

Informes italianos

De Roma se ha recibido el parte oficial de las tropas italianas que dice lo siguiente:

Nuevas tropas aniquilaron un puesto del espionaje en Pastena.

También rechazamos fuertes patrullas enemigas que intentaron atacar nuestras posiciones.

Nuestros exploradores practican exploraciones, haciendo prisioneros,

Nuestra artillería ha bombardeado enérgicamente la retaguardia del frente francés.

Italianos y austriacos

Informes alemanes

Berlín. Oficial.

Las tropas alemanas en el frente italiano dicen que consiguieron lograr varias intentos de ataques realizados por los italianos.

Informes italianos

De Roma se ha recibido el parte oficial de las tropas italianas que dice lo siguiente:

Nuevas tropas aniquilaron un puesto del espionaje en Pastena.

También rechazamos fuertes patrullas enemigas que intentaron atacar nuestras posiciones.

Nuestros exploradores practican exploraciones, haciendo prisioneros,

Nuestra artillería ha bombardeado enérgicamente la retaguardia del frente francés.

Italianos y austriacos

